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Roéwnania klasa 7 — zagadnienia na sprawdzian w2

. Uktadanie rownan do zadania tekstowego dotyczacego liczb. Np.

Jedna z dwoch liczb jest o 5,8 wigksza od drugiej. Suma tych liczb wynosi 18,9. Jakie to liczby?
Jedna z dwoch liczb jest o 5,2 raza wigksza od drugiej. Suma tych liczb wynosi 29,4. Jakie to
liczby?

Jedna z dwoch liczb jest o 6,9 mniejsza od drugiej. Roznica tych liczb wynosi 18,9. Jakie to liczby?
Zapisz rbwnanie opisujgce sytuacje podang na rysunku:
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Dla kazdego z tych zadan podaj dane i szukane.

. Sprawdzanie czy dana liczba jest rozwigzaniem danego roéwnania. Np.

Czy rozwigzaniem rownania: X + 54 = 45 jest liczba zero?

Czy rozwigzaniem rownania: 2X + 20 = 20 jest liczba zero?

Czy rozwigzaniem roéwnania: 4X + 2 = 2x + 6 jest liczba 2?

Czy rozwigzaniem roéwnania: 4X — 15 = 5(x — 3) jest liczba -30 ?

Czy rownanie: 4(x + 2) = 4x + 6 ma rozwiazanie w zbiorze liczb rzeczywistych?

. Rozwigzywanie zadan tekstowych. Np.

Jeden z katow trojkata jest o 20° wiekszy od najmniejszego kata, a drugi z wigkszych katow jest
2 razy wigkszy od tego najmniejszego. Jakie miary katoéw ma ten trojkat?
W trojkacie ABC kat A jest o 40° wigkszy od kata B, a kat C jest mniejszy o 20° od kata A. Znajdz
katy tego trojkata.
Jeden z katow przylegtych jest 5 razy wigkszy od drugiego. Jakie miary maja te katy?
Jedna z liczb jest 3 razy wigksza od drugiej. Suma tych liczb wynosi 160. Jakie to liczby?
Matka i corka maja razem 58 lat. Trzy lata temu matka byta trzy razy starsza od corki. Ustal, ile lat
ma corka.
Matka jest teraz 4 razy starsza od corki. Za 20 lat bedzie od niej 2 razy starsza. lle lat ma teraz
mama, a ile jej corka? Oznacz literg x obecny wiek corki, zapisz odpowiednie rOwnanie 1 r0zwigz
je.
Trzy hipopotamy wazg razem 8,4 t. Najwigkszy hipopotam jest dwa razy ciezszy od najmniejszego,
a $redni o 1,2 t cigzszy od najmniejszego. lle wazy kazdy z hipopotamow?

Dla kazdego z tych zadan podaj dane i szukane.

4. Rozwigzywanie réwnan. Np. Rozwiaz rdwnania

2x+1=5 2(x+1)=5 1,.1_1,
2x +6=12 3(x-2)-7=8 36 2
B B 2(x+3) x-5 2x+4 _2x
4-2x=10 2Xx—(3x+1)=6 c 5 3 5
20-3x=2x+5 2-5+x)=2(3-x) 2X+3 _2-X _
5 3

2X+4=4-3x 5(x+1)-2(2x+3)+4x=-Xx"



5. Przeksztatcanie wzorow Np.:

dl'dz

Ze wzoru P = = ab wyznacz b
ur=zabwy Ze wzoru P = ——= wyznacz d;
2 2
mv 1,
Zewzoru E = wyznacz m Ze wzoru s = -at® wyznacz a
6. Rozwigzywanie zadan tekstowych z zastosowaniem %. Np.

W Szkole Podstawowej Nr 2 uczy si¢ 930 uczniéw. Liczba dziewczat stanowi 86% liczby
chtopcow. Oblicz, ilu chtopcow i ile dziewczat uczy si¢ w tej szkole.

Pani Kowalska wydata 60% swoich pieni¢dzy na kosmetyki. Reszte, czyli 40 zt wydata na zakup
ksigzki. Ile pienigdzy miata pani Kowalska?

Planujac trzytygodniowe wakacje, rodzina Kowalskich przeznaczyta pewng kwote pieniedzy na
wyzywienie. W pierwszym tygodniu wydano 30% zaplanowanej kwoty, w drugim tygodniu 60
ztotych mniej niz w pierwszym tygodniu, a w trzecim tygodniu reszte pienigdzy, czyli 100 zt .
Jaka kwote przeznaczyta rodzina Kowalskich na wyzywienie?

Z doswiadczalnego pola zebrano razem 1800 kg warzyw: ziemniakow, burakéw 1 kapusty.
Ziemniakoéw byto 5 razy wigcej niz burakow, a kapusty o 20% wigcej niz burakow. Ile
kilogramow kazdego z warzyw zebrano?

7*. Rozwigzywanie zadania o podwyzszonym stopniu trudnos$ci. Przeksztatcanie wzorow.
Np. Wyznacz x ze wzoru ponize;j.

mx—c¢=nx+ ac



